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Сучасний стан економіки України: тенденції та проблеми розвитку 

В сучасних реаліях стан економіки країни можна прирівнювати з загальним рівнем 
розвитку та життя в ній. Для підтримки стабільної та ефективної економіки, з’являється по-
стійна потреба в реформуванні, інноваційності та інтеграції.  

На даний момент національна економіка нестабільна. Причиною цього є введення каран-
тину. ВВП значно скоротився, велика кількість підприємств закрилися, що спричинило ріст 
безробіття,  також зменшилися податкові надходження до держбюджету. Але ще до пандемії, 
можна було прогнозувати негативні зміни в економіці. Проблема полягає в тому, що для 
позитивного та ефективного розвитку економіки, потрібно починати зміни на законодавчому 
рівні , започатковувати реформи.  

На сьогодні багато вчених розглядало та досліджувало цю тему. А саме, що позитивно чи 
негативно впливає на економіку, а також які фактори можуть допомогти стабілізувати її стан та 
пришвидшити розвиток. Саме щодо, останнього аспекту думки вчених розділилися. Так Я. А. Мак-
сименко вважає, що тільки комплексний підхід до вирішення проблеми дозволить забезпечити 
економічний розвиток у нашій країні. За його думкою, потрібно посилювати зовнішньоеко-
номічну співпрацю, створювати сприятливі умови для розвитку всіх галузей, удосконалювати 
та реформувати  фіскальну, монетарну, валютну політики, а також здійснювати державну 
підтримку певних галузей [1]. Але О. В. Полуяктова має іншу думку: «Вихід із важкого стано-
вища – в прискоренні господарських реформ, спрямованих на створення повноцінної сучасної 
економіки з відповідними механізмами соціального захисту. Хоча розвиток подій в економіці 
не піддається точному прогнозуванню, однак наполеглива реалізація намічених реформ здатна 
швидко дати». Також в статті наголошується на потребі країні в інноваціях [2].  

Завдання цього дослідження полягає в розгляді сучасного стану національної економіки, 
виявленню проблем та які саме фактори дозволять вирішити їх, а також тенденцій розвитку.  

Економіка – це сильна сторона будь-якої країни. Вона повинна бути стабільною, сприяти 
розвитку підприємств та підтримувати високий рівень життя громадян. Головним показником 
економіки є Валовий внутрішній продукт. На рис. 1 можна побачити, що в другому кварталі 
2020 року ВВП склало 867 782 млн грн. 

Спираючись на статистику, з 2016 по 2019 роки спостерігалася позитивна динаміка, але в 
2020 році порівняно з 2019 роком надходження зменшилися на 247 120 млн грн. А про ж саме 
свідчить показник ВВП? Це сукупна вартість всього виробленого на території країни за певний 
проміжок часу. Зростання ВВП свідчить про ріст рівня життя громадян, а його падіння, що 
виникають певні серйозні проблеми в економіці країни. В випадку України такий показник 
свідчить про початок кризи. З початком введення карантину, велика кількість підприємств 
закрилося, що негативно вплинуло на певну кількість факторів, особливо це залишило великий 
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слід на рівні безробіття. Адже кількість безробітних значно зросла. Зараз найрозвинутішими та 
перспективними галузями є агропромисловість та металургія. Це ті галузі, які не дивлячись на 
погіршення ситуації, мають позитивну динаміку та не зменшують обсяги експорту.  

 
Рис. 1. Валовий внутрішній продукт (у поточних цінах, млн грн) 2016−2020 [3] 

З негативних сторін можна зазначити погіршення 6 ключових показників економіки. 
Зупинимося на трьох: 

1. Темп зростання економіки впав на 3,4 %. 
2. Курс гривні до долара зріс до 28,21. Відношення курсу гривні до долара у 2020 році 

можна побачити на рис. 2. 

 
Рис. 1. Офіційний курс гривні щодо долара США 01.01.2020−19.10.2020 [4] 

Спираючись на статистику, ми можемо пов’язати значне зростання курсу з початком 
введення карантинних мір у березні місяці. Це спровокувало нестабільність валюти.  

3. Кількість податкових надходжень скоротилася на 14,49 %. 
Якщо ж говорити про негативні фактори, які були, ще до карантину, то це несприятлива 

податкова система, яка не дозволяє значному збільшенню нових підприємств. Законодавча 
база, в якій більшість законів може трактуватися по-різному. А також застарілий ринок іннова-
цій. Тобто можна констатувати, що національний ринок на даний момент не сприятливий для 
розвитку малого та середнього бізнесу та реєстрації нових підприємств.  

З позитивних сторін можна зауважити прийняття нових реформ на законодавчому рівні. 
По-перше в 2020 році була започаткована підтримка аграрного сектору в 4 млрд грн. Для 
розвитку економіки потрібно посилювати та збільшувати свої провідні галузі. По-друге розпо-
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чато земельну реформу, а саме створюється єдина база даних, що дозволить полегшити комуні-
кацію між адміністраціями. Цей законопроект дозволить заощадити кошти держбюджету, які 
виділялися. По-третє в цьому році було напрацьовано ряд стимулів для інвестиційної приваб-
ливості України.  

Отже ми прийшли до висновку, що на сьогодні економіка України знаходиться в стані 
дестабілізації. Вона дуже залежить від стану в світі. А особливо від цін на експортну та імпор-
товану продукцію. Адже більшість продукції такі, як нафта, пальне, вугілля є імпортованою 
продукцію, а ВВП на даний момент зростає за рахунок експорту агро продукції та металургії. 
Потрібно змінювати систему оподаткування, сприяти виникненню нових підприємств та роз-
вивати сильні галузі країни. А також системи потребують модернізації та економічної інтегра-
ції, налагодження зв’язків з іншими країнами з перспективою партнерства. Тоді ми не будемо 
на стільки залежні від світової ситуації, адже будемо мати постійних партнерів і системи не 
будуть піддаватися таких змінам при виникненні проблем. При таких змінах можливо досягти 
стабільності, а також зростання темпів ефективності.   
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COVID-19: динаміка поширення та вплив на економічні процеси 

У грудні 2019 року почався спалах коронавірусної інфекції COVID-19 (пневмонія нового 
типу). Перші випадки пневмонії невідомого походження були зафіксовані у мешканців міста 
Ухань провінції Хубей центрального Китаю. Пневмонія нового типу почала поширюватися з 
місцевого ринку тварин та морепродуктів. 31.12.2019 року влада Китаю повідомила про спалах 
невідомої пневмонії у Всесвітню організацію охорони здоров’я (ВООЗ). Всесвітня організація 
охорони здоров’я 30.01.2020 року визнала спалах нового коронавірусу надзвичайною ситуа-
цією в області громадської охорони здоров’я, що має міжнародне значення. 11.02.2020 року 
захворювання було назване новою коронавірусною пневмонією – COVID-2019 (офіційна назва – 
SARS-CoV-2).  

В Україні перший випадок коронавірусної інфекції COVID-19 (пневмонія нового типу) 
був діагностований 03.03.2020 року в Чернівцях, а 13.03.2020 року був зафіксований перший 
летальний випадок внаслідок коронавірусної інфекції [1]. 

Станом на 21.10.2020 року в Україні інфіковано 315 826 осіб, смертельних випадків – 
5927, видужало – 132 219 особи, хворіє – 177 680 осіб. Найбільша кількість хворих станом на 
21.10.2020 року в Україні діагностована в м. Київ – 31 869 осіб (627 померло), Харківській 
області – 30 272 (462), Львівській області – 25 702 (731), Одеській області – 19 957 (300), 
Чернівецькій області – 18 314 (417), Тернопільській області – 17 970 (232), Івано-Франківській 
області – 17 214 (395), Рівненській області – 16 428 (204), Київській області – 13 419 (295).  

Найменша кількість хворих діагностована в Кіровоградській області – 1697 осіб 
(74 померло), Луганській області – 2686 (49), Херсонській області – 2739 (58), Миколаївській 
області – 6256 (126), Запорізькій області – 6784 (95), Полтавській області – 6880 (132).  
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